

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета Депутатов Трудящихся

№ 25 (2551) | четверг, 13 февраля 1941 г. | цена 10 коп.

## КЛУБ—ЦЕНТР КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Наряду с повышением культурного уровня трудящихся, повышаются и их требования к клубам и красным уголкам. Рабочие и служащие теперь приходят в клуб не для праздничного времяпровождения. Они вправе рассчитывать на то, что им будут созданы все условия для разумного отдыха. Многие желают, в свободное от работы время, прослушать квалифицированную, содержательную лекцию, почитать свежие газеты, журналы, поиграть в шахматы и т. д. Почетная обязанность руководителей клубов, красных уголков и профсоюзных организаций—создать такие условия, которые бы полностью удовлетворили запросы и потребности трудящихся.

В Анжеро-Судженске имеются клубы железнодорожников, транспортников, Дом культуры и почти при каждом учреждении и предприятии—красные уголки. За последнее время неплохо поставил массово-политическую и культурную работу Дом культуры (директор тов. Азябин). В библиотеке и читальные Дома культуры организована выставка книг в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», вывешен рекомендательный список литературы по всем главам «Краткого курса». Партбюро шахты 5-7 провело и проводит в клубе ряд лекций о помощи изучающим историю партии и на международные темы. С приходом в Дом культуры тов. Азябина, заметно улучшилась работа кружков художественной самодеятельности. Драмкружок подготовил пьесу Тараса Шевченко «Назар Стодоля», которая несколько раз с успехом шла на сцене Дома культуры.

Включившись в соревнование имени XVIII партконференции, работники Дома культуры еще больше развернули культурно-массовую работу. Художниками были написаны лозунги, мобилизующие горняков на достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

Примером отличной постановки работы кружка художественной самодеятельности может служить вооруженно-вахтерская и промпожарная охраны. Профсоюзные организации здесь без пустословия, по-деловому взялись за работу и сумели привлечь в самодеятельные кружки не только своих сотрудников, но и домохозяек. Вооруженно-вахтерская охрана обслуживает нередко художественной самодеятельностью ремесленное училище, потому что в самом училище кружковая работа отсутствует. Бездеятельные руководители профсоюзных организаций ремесленного учи-

лища предпочитают пользоваться плодами чужих трудов в то время, когда сами имеют все возможности для организации художественной самодеятельности.

Плохо организована политico-массовая и культурная работа в клубах транспортников и железнодорожников. В Анжерском клубе транспортников, например, долгое время не было руководителя.

Председатель месткома тов. Мироников мало интересовался тем, чтобы создать условия для культурного отдыха транспортников. Отсутствие культурно-массовой работы в клубе он обяснял... отсутствием людей, способных развернуть художественную самодеятельность. Правда, в настоящее время заведующий в клубе транспортников есть, организован драматический кружок, но работа оживляется крайне медленно. Клуб транспортников не отражает лица своего предприятия. Когда зайдешь в зал, то на стенах не встретишь ни монтажей с портретами стахановцев и ударников, знатных людей транспорта, ни мобилизующих лозунгов.

Заведующим клубом железнодорожников является заместитель секретаря комсомольской организации станции Анжерская тов. Малешевский Г. В. Он откровенно сознался, что молодежь клубу железнодорожников предпочитает кино «Забой» и Дом шахтера. Почему так происходит? В клубе на станции Анжерская в последние месяцы оживленно стали работать драматический, хоровой кружки и духовой оркестр. Однако, клуб содержитя в непривлекательном виде. В клубе холодно, грязно, неуютно. Вполне понятно, подобный клуб николько не привлекает посетителей.

Все эти недостатки обясняются тем, что профсоюзные и особенно комсомольские организации еще мало уделяют внимания работе клубов, недооценивают огромного значения организации кружков художественной самодеятельности. После решения X пленума ВЦСПС стало вполне очевидным, что среди рабочих и служащих имеется немало талантливых руководителей, способных по-деловому организовать работу самодеятельных кружков. Почетная обязанность работников клубов, профсоюзных и комсомольских организаций—больше и смелее привлекать массы, нашу интеллигенцию к клубной работе, и тогда наши клубы и красные уголки станут действительно очагами советской культуры.

## Обязательство выполнено

При вступлении в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив 1 участка шахты 5-7 (начальник тов. Хамченко) брал на себя обязательство—к 8 февраля выполнить полуторамесячный план угледобычи. Свое обязательство 1 участок с честью выполнил; за три дня—с 9 по 12 февраля—горняки 1 участка выдали сверх полуторамесячного плана 1.936 тонн угля.

Лучшие бригады т. т. Найденова и Соловьева ежедневно перевыполняют задания по угледобыче. Перевыполнив январский месячный план, бригада тов. Найденова продолжает и в феврале работать стахановскими методами. Соревнуясь за достойную встречу для открытия XVIII Всесоюзной партконференции, бригада тов. Найденова выполнила план угледобычи за первую декаду февраля на 180 процентов.

Хорошо работает и бригада тов. Соловьева, выполнившая декадный план в феврале на 137 процентов. Борясь за перевыполнение плана угледобычи, коллектив участка добивается также снижения зольности угля: в феврале зольность добываемого угля на 1 процент ниже плановой. С ростом добычи угля растет и производительность труда, при плане в 4 тонны коллектив участка дает 5,55 тонны на каждого трудащегося.

Мастера угля т. т. Найденов, Кондрашов показывают образцы высокой производительности труда. Бригадир-забойщик тов. Найденов февральское декадное задание по добывке угля выполнил на 235 процентов, забойщик тов. Кондрашов—на 221 процент.

В ознаменование XVIII партконференции коллектив 1 участка шахты 5-7 обязуется ежесуточно давать не менее 450 тонн угля, вместо 322 тонн по плану, и 15 февраля—день открытия конференции—встречить еще более высокой добывкой угля.

## Подарки строителей

Высокими производственными показателями встречают день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) коллектив Анжеро-Судженской горстройконтроли.

План 4 квартала 1940 года был выполнен 15 декабря. Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII партконференции, коллектив горстройконтроли выполнил январский месячный план досрочно—20 января. Лучшие стахановцы—строители упорно боролись за выполнение январских производственных планов и вот результаты: старший Грохлин А. выполнил задание на 230 процентов, плотник Комаров М.—на 132 процента, каменщик Яльманов—на 140 процентов, штукатур Чурилов П.—на 141 процент, ковчевщик Кустов—на 143 процента.



Тов. А. В. Голубев—бригадир-забойщик 14 участка шахты 9-15 систематически выполняет техническую норму на 173—232 процента

## В честь конференции

Вместе со всеми горняками шахты 9-15 наша бригада включилась в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции сразу же после обсуждения обращения слета стахановцев Анжеро-Судженска.

Мы поставили перед собой задачу—досрочно выполнить как январский, так и февральский планы угледобычи. Для этого между отдельными членами бригады развернулось социалистическое соревнование

за высокие производственные показатели. В результате, план добычи угля в январе мы выполнили на 113 процентов и за первую декаду февраля—на 111,2 процента. Суточное задание в 107 тонн угля мы ежедневно перевыполняем. Так, 9 февраля наша бригада выдала 121 тонну угля, 10 февраля—135 тонн и 11 февраля—143 тонны.

В бригаде имеются стахановцы, перевыполняющие за-

Г. Яковлев,

бригадир-забойщик 5 участка шахты 9-15.

## Выдающийся рекорд бурщика Янкина

Знатный бурщик шахты Красногвардейская (Красноуральский район, Свердловской области) Илларион Янкин установил в честь XVIII Всесоюзной партконференции выдающийся рекорд. 10 февраля он выполнил норму на 4.357 процентов. Отбито 810 тонн руды.

(ТАСС).

## На 18 дней раньше срока

Коллектив анжерского отделения КОГИЗа, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), взял обязательство выполнить двухмесячный план—января и февраля—к 15 февраля—дню открытия партконференции.

Взятое обязательство коллектива выполнил к 11 февраля. 11 февраля дневное задание

работники КОГИЗа выполнили на 300 процентов. Всего за январь и февраль месяцы продано литературы и др. товаров на 73.500 рублей.

По-настоящему вели борьбу за досрочное выполнение плана т. Степанов (заведующий магазином № 1), продавцы Раждувалова, Курсиш, Васильев и другие.

В. Царев.

## Собрание красных партизан, красногвардейцев и орденоносцев

10 февраля в Доме партийного просвещения состоялось собрание бывших красных партизан, красногвардейцев и награжденных орденами за боевые заслуги, организованное горкомом партии.

Доклад о XXIII годовщине Красной Армии сделал заведующий военным отделом горкома ВКП(б) тов. Кубаткин. Рассказав о славных победах Красной Армии у озера Хасан, у реки Халхин-Гол и на Карельском перешейке, тов. Кубаткин остановился на вопросе участия бывших красных партизан, красногвардейцев и награжденных орденами за боевые заслуги в оборонной подготовке трудящихся нашего города. Он призвал присутствовавших товарищей пойти в школы, учреждения и на предприятия и

помочь осоорганизациям в широком развертывании оборононой работы.

Выступившие по докладу тов. Кубаткина бывшие красные партизаны т.т. Сергеев, Троценко, Суханов и другие горячо откликнулись на призыв и подтвердили свою готовность не только принять участие в оборононой работе, но, если потребуется, снова взять оружие и стать на защиту великой родины социализма.

В заключение выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. А. М. Коновалов.

После собрания присутствовавшие прослушали интересные выступления хорового и струнного кружков вооруженно-вахтерской охраны.

## Оборонная работа

Коллектив учителей Судженской средней школы взрослых шахты 5-7, учитывая международную обстановку, требующую укрепления обороноспособности нашей родины, сделал нормы на значки ПВХО и ГСО с отличной оценкой.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVII партконференции, кол-

лектив организовал подготовку учащихся в количестве 180 человек к сдаче норм на значок ГСО.

Коллектив Судженской средней школы взрослых надеется, что его примеру последуют все учительские коллективы города.

**Г. Снопок,**  
секретарь первичной  
парторганизации.

## Подготовка к лыжному комсомольскому кроссу

7 февраля 1941 года секретарь парторганизации Анжероторга тов. Садыков с представителем горкома ВКП(б) провели проверку готовности комсомольской организации для участия в лыжном комсомольском кроссе. Проверка выявила, что комсомольская организация не готовится к кроссу.

В комсомольской организации Анжероторга 72 человека. Врачебный контроль никто из них не проходил, но секретарь комитета ВЛКСМ тов. Лейтан освободила 12 человек. Для участия в кроссе созданы 12 пятерок: 8—в Анжерке и 4—в Судженке, но к тренировке не приступали, за исключением пятерки под коман-

дой Шнаревич, которая в период подготовки прошла 80 километров.

Командиры пятерок бездействуют. Они только выезжают сами на небольшие прогулки. Например, командиры пятерок Черданцев и Борщев ничего не знают о подготовке своих команд, сами же они из тренировочного минимума прошли всего 10 километров. Также не готовятся к кроссу командиры пятерок Горелкин, Чурсина, Брагина.

Всесоюзный комсомольский лыжный кросс начался 2 февраля 1941 года. Комсомольская организация Анжероторга учитывает все недостатки и исправит положение.

**Н. Ефимов.**

## Строить быстро, дешево

Во всех отраслях народного хозяйства СССР стахановскими темпами идет громадная создательная работа, в результате чего, к началу 1941 года трудящиеся нашей родины пришли с досрочным выполнением и перевыполнением планов работ 1940 года.

Огромные достижения имеет наша страна и в деле выполнения плана капитального строительства, на которое в Третьей Сталинской Пятилетке ассигновано 192 миллиарда рублей против 115 миллиардов рублей во второй пятилетке.

Бурный рост хозяйственной и оборонной мощи нашего социалистического государства требует от строительных предприятий и организаций:

1. Строить высококачественно, т. е. так, чтобы возводимые сооружения были прочны, долговечны, удобны в эксплуатации и чтобы необходимость в последующих ремонтах сводилась к минимуму.

2. Строить дешево, т. е. так, чтобы возводимые сооружения стоили не больше, а да-

же меньше того, что на них ассигновано по смете.

3. Строить быстро, т. е. так, чтобы строящиеся сооружения заканчивались в строго назначенные для этого сроки и даже ранее этих сроков.

4. Строить наиболее совершенными способами с наибольшей механизацией строительных работ, с наименьшей затратой рабочей силы и со строгой экономией материалов.

Одним из основных методов выполнения, указанных принципов организации строительных работ, является перевод строительной промышленности на скоростные методы работы по строительству.

Хорошо организованные и работающие стройки есть и в нашем Анжеро-Судженском районе. Примером большевистской организации строительных работ может служить строительство Яйского лесокомбината (прораб строительства тов. Беляев). План капитальных работ 1940 года в сумме 154,1 тысячи рублей коллектив стройки Яйского лесокомбината вы-

полнил на 105,9 процента, снизив себестоимость на 7,5 процента, выполнив план ввода в эксплуатацию на 115 процентов. Руководство стройки Яйского лесокомбината не плохо боролось за снижение накладных и административно-хозяйственных расходов, сэкономив по этим статьям 10,1 тысячи рублей или 44 процента средств к установленному плану.

Всех этих достижений коллектив стройки лесокомбината добился благодаря правильной организации труда и строительных работ, правильного планирования строительных процессов, развертывания социалистического соревнования и стахановского движения между бригадами и, наконец, благодаря своевременному и точному учету результатов выполнения заданий бригадами и отдельными рабочими.

В результате соревнования, производительность труда на стройке выросла до 144 процентов. Лучшие стахановцы показывали образцы работы в течение всего года; например, плотник тов. Чуликов Трофим месячное задание выполнял

## На лучшем участке шахты 9-15

Участок № 5 шахты 9-15 (начальник участка т. Оснаж) считается лучшим по шахте. Соревнуясь с 4 участком своей же шахты, участок № 5 в прошлом году досрочно выполнил годовой план 15 октября и дал экономии 134 тысячи рублей. План угледобычи в 1940 году коллектив 5 участка выполнил на 116,9 процента, по нарезным работам—на 103,5 процента, по зольности—на 95 процентов и по себестоимости—на 81 процент.

Положительных успехов коллектива 5 участка добился благодаря социалистическому соревнованию и умелому руководству начальника участка тов. Оснаж, работой смен и бригад. Тов. Оснаж работает в тесной связке с партийной и профсоюзной организацией, он приводит в жизнь все предложения, которые выносятся на производственных совещаниях участка.

В начале прошлого года на производственных совещаниях коллектив заслушивал сообщение начальника участка и его помощника о выполнении заданных норм выработки. По предложению партторга тов. Евсикова и председателя участкового комитета тов. Яковleva, порядок проведения производственных совещаний был изменен: о выполнении планов угледобычи на них стали докладывать десятники, бригадиры и группирорги, и это дало положительные результаты в

Бот дружной работы бригады тов. Яковleva на производственном совещании участка предупредила десятника т. Черен-

## Из отстающих в передовые

Бригада тов. Шляхтина (2 участок шахты 5-7) в начале января была отстающей. Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с бригадой тов. Будакова, эта, ранее отстающая, бригада теперь резко улучшила свою работу. Она систематически перевыполняет суточные задания по добыче угля. Первые дни февраля бригада тов. Шляхтина работает с перевыполнением плана, давая в отдельные

дни рекордную добычу угля. Так, например, 3 февраля, работая в лаве № 48, бригада тов. Шляхтина выдала на гора 100 вагонов угля при задании 57.

Этих успехов бригада добилась потому, что ведет решительную борьбу за укрепление дисциплины, за уплотнение рабочего времени; потому, что на решающих участках работы в забое расставлены коммунисты, занимающие авангардную роль на производст-

ве. Сам бригадир, член ВКП(б), тов. Шляхтина при задании 7 вагонов выдает за смену по 11—12 вагонов угля.

Забойщик-коммунист тов. Казеев производственно-технические нормы выполняет более, чем на 170 процентов. Следуя примеру т.т. Шляхтина и Казеева, забойщики т.т. Дугов, Колесов и другие выполняют производственные задания добычи угля от 160 до 180 процентов.

**А. Покидов.**

ной стоимости на 92,3 процента, а фактически израсходовано 4 миллиона 444 тысячи рублей. Здесь налицо удешевление себестоимости строительства на 545,4 тысячи рублей или на 111,8 процента к сметной стоимости выполненного объема работ. Кроме того, 1940 год стройка шахты Физкультурник закончила с убытком в 4,4 тысячи рублей.

Работать такими методами в 1941 году нельзя. Необходимо сделать коренной перелом в сторону улучшения работы, как со стороны руководства строек, так и с сопоставимым пунктом уполномоченного промбанка.

Выполняя правильные принципы организации строительных работ, стройорганизации нашего города и района смогут выполнить и перевыполнить планы капитальных работ 1941 года, удешевить себестоимость строительства и дать нашей родине новые предприятия и сооружения высокого качества.

**Г. Тягаев,**  
уполномоченный Анжеро-Судженского промбанка.

## Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», используемого оборудования и материалов. Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа, так называемого, демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на де-

ле ни чем иным как замаскированным расхищением социалистической собственности. Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен и отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их, являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности. Ввиду чего, лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от двух до пяти лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР. (ТАСС).

## Закончилась первая Сессия Верховного Совета Молдавской ССР

11 февраля закончилась, продолжавшаяся 4 дня, первая Сессия Верховного Совета Молдавской ССР.

Сессия единогласно утвердила конституцию Молдавской Советской Социалистической Республики. Избран Президиум Верховного Совета в составе 15 человек. Председателем Президиума избран тов. Бровко.

Образовано правительство

Молдавской республики. Председателем Совнаркома Молдавской ССР утвержден товарищ Константинов.

Принято решение о переводе молдавской письменности на алфавит, основанный на русской графике.

Сессия с исключительным подъемом приняла приветственные телеграммы товарищам Сталину, Молотову, Калинину, Хрущеву и Тимошенко.

(ТАСС).

## Конкурс на лучшее оформление Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке заканчивается конкурс на лучший проект внутреннего оформления павильонов в 1941 году. Участвуют в конкурсе свыше 100 художников, архитекторов, директоров, методистов павильонов.

Оформители создали ряд интересных проектов.

Обращает на себя внимание стенд «Травопольные севообороты многоотраслевого хозяйства». Путем сочетания свето-

вой и звуковой автоматики авторам проекта удалось показать весь комплекс агромероприятий, связанных с введением правильных севооборотов.

Выделяется макет стенда колхоза «Гигант», Аларского района, Иркутской области. В стенде введены натуральные экспонаты, детали машин, фотографии, схемы и т. д.

В ближайшие дни жюри конкурса рассмотрят образцы проектов, представленных на конкурсе. (ТАСС).

## Проконтролировать работу буфета

В школе № 23, ввиду отсутствия контроля, плохо работает буфетчица Панфилова М., с учащимися она обращается очень грубо. Нередки случаи, когда она обвиняет учащихся, а иногда и обсчитывает.

Иногда она не вешает хлеб, ссылаясь на «верный глаз», сушки дает счетом: 2 сушки продаёт за 100 грамм. Ученикам хлеб она продаёт лишь с супом, а с молоком не отпускает, посторонние же люди покупают хлеб.

Если учащиеся сделают замечание о непромытой посуде или вообще о каких-либо непорядках, то она на это не обращает внимания.

Повар Куликова, вместо устранения недостатков в работе Панфиловой, грубит сама и не велит отпускать учащимся, сделавшим замечания.

Тресту столовых необходимо проконтролировать работу буфета и устранить имеющиеся недостатки.

Б. К.

## Больше дать товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья!

### Увеличим выпуск товаров ширпотреба

Прошедший 1940 год артель «Ударник» города Анжеро-Судженска закончила с неудовлетворительными показателями работы: годовой производственный план артели выполнен только на 47,7 процента.

Вступая в новый 1941 год, коллектив артели по-большевистски подготовился к работе и январский план выполнил на 173,3 процента, что составляет 62 процента квартального плана. Как только было опубликовано постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья», коллектив артели «Ударник» намечает изготовить: 50 тонн колесной мази, 10 тонн древесного дегтя, 6 тонн оконной замазки, 5 тонн чернил, десятки центнеров различного клея (столярного, конторского, малярного), сапожного крема, охры, половых красок.

Постановление и вынес ряд

личества и улучшение качества вырабатываемой продукции.

Годовой план 1941 года по выпуску товаров ширпотреба на сумму 48 тысяч рублей, коллектив нашей артели обязуется выполнить досрочно — к 1 декабря 1941 года и дать сверх плана на десятки тысяч рублей продукции местной промышленности для трудящихся города. В этом году артель «Ударник» намечает изготовить: 50 тонн колесной мази, 10 тонн древесного дегтя, 6 тонн оконной замазки, 5 тонн чернил, десятки центнеров различного клея (столярного, конторского, малярного), сапожного крема, охры, половых красок.

Кроме того, наша артель будет производить реставрацию подшипов, резиновой обуви и

одежды, заготовку утиля, а также увеличит в несколько раз производство пимов.

Борясь за выполнение производственного плана, все цеха и отдельные члены артели заключили между собой социалистические договоры, которые регулярно проверяются. За январь химический цех выполнил месячный план на 185 процентов, а соревнующийся с ним пимокатный цех — на 180 процентов.

В подарок XVIII Всесоюзной париконференции коллектив артели взял на себя обязательство — к 15 февраля выполнить квартальный план производства товаров ширпотреба.

П. Сваровский,  
зав. производством артели «Ударник».

## Выполним годовой план к XXIV годовщине Октября

Артель им. Крупской в первой половине 1940 года работала очень плохо, и, в результате, план за 1 полугодие был выполнен на 23 процента. Во втором полугодии, после смены руководства, наша артель начала заметно улучшать работу. На основе развернутого социалистического соревнования, производственный план второго полугодия артель выполнила на 144 процента, а годовая программа была выполнена на 98,5 процента.

В 1940 году артель имени Крупской получила 66.598 рублей накоплений, из которых 64 000 рублей получены во втором полугодии. Количества членов артели выросло со 112 человек в первом полугодии 1940 года до 165 человек во второй половине года. Значительно расширилось производство артели: к концу прошлого года было открыто 7 новых цехов и мастерских, в том числе: пимокатная мастерская на станции Яя, шор-

ная мастерская в Анжерке, мастерские по ремонту обуви при шахтах 9-15 и 5-7 и другие. Сейчас организована ученическая бригада из 20 человек, к ней прикреплены мастера, которые знакомят учеников с пимокатным, сапожным и шорным производствами.

В связи с постановлением партии и правительства о развитии местной промышленности, наша артель намечает в 1941 году освоение новых видов производства и увеличение в два раза производительности труда в существующих цехах и мастерских. В этом году мы дадим населению города на десятки тысяч рублей различной обуви из местного сырья (сандалии, тапки, комнатные чулочки, бурки, пьесы); намечаем открыть также бондарное производство. Для лучшего обслуживания трудящихся будет организована бригада лоточников по срочному ремонту обуви.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив артели им. Крупской справится с поставленными задачами. Сейчас в артели 62 стахановца, 13 ударников, 22 человека занесены на доску почета артели за выполнение и перевыполнение производственных заданий. Январский месячный план артель выполнила на 98 процентов, но коллектив артели будет упорно бороться за лучшие показатели в своей работе. Годовой план 1941 года мы обязуемся выполнить к дню XXIV годовщины Октября — к 7 ноября 1941 года. Свое обещание стахановцы, ударники и все члены артели выполнят по-большевистски.

И. Зотов,  
председатель правления артели им. Крупской.  
Бычков,  
культмассовик артели.  
П. Голубин,  
член артели им. Крупской.

## Все еще составляются планы

После опубликования постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» прошел месяц. За это время работники местной промышленности города Анжеро-Судженска должны были провести ряд мероприятий, которые обеспечили бы резкое увеличение выпуска товаров ширпотреба, использовав для этого местное сырье и отходы производства. Однако, некоторые артели все еще продолжают работать по-старому. Например, в 1940 году артель «Новый строитель» (председатель Старцев) занималась корзиноплетением, поделкой столярных и художественных изделий.

В этом году, после издания постановления от 9 января 1941 года, артель намечает освоить производство галантейных изделий, мягкой игрушки, гнутой мебели, чехо-

лов; нет расценок на материалы и отдельные вещи, а поэтому продукция, изготовленная артелью, стоит в два-три раза дороже, чем ввозимая.

Освоение же новых видов производства пока что находится в стадии разрешения, да и подготовки к этому освоению тоже не ведется. Руководство артели «Новый строитель» ждет, когда областной союз и Анжероторг пришлют им сырье для производства чехолов, мягкой детской игрушки и других товаров.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года кладет конец всем издевательским настроениям.

Руководителям городских организаций, работникам местной промышленности и промкооперации нашего города нужно по-большевистски взяться за расширение производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья.

З. Аладушкина.

## Итальянская печать о войне в Средиземном море и в Африке

Итальянская газета «Пополо д'Италия» излагает причины, побуждающие Англию добиваться значительных успехов в Африке. По мнению газеты, «Англия во что бы то ни стало должна попытаться изменить свое стратегическое положение в Средиземном море и Африке с тем, чтобы быть в состоянии перебросить весной и летом большую часть своих вооруженных сил в те районы, на которые обрушатся атаки стран оси».

Касаясь последних событий Ливии, газета «Телеграфо» пишет: «Самое лучшее, что могут

сейчас сделать итальянцы — это хладнокровно и спокойно отнести к занятию врагом всей Киренаики (северо-восточная часть Ливии) в ожидании того момента, когда английские силы предпримут переход через пустыни Сирт (между Киренаикой и Триполитанией). Газета считает, что стратегический план итальянского командования заключается в том, чтобы организовать в Триполитании такую оборону, которая смогла бы противостоять атакам английских танков.

(ТАСС).

## БОМБАРДИРОВКА ОСТЕНДЕ

Агентство Рейтер сообщает, что утром 11 февраля корабли английского военно-морского флота бомбардировали порт Остенде (на бельгийском побережье Северного моря). Как передает германское информационное бюро, английские военные корабли, пытавшиеся

приблизиться к побережью близ Остенде, были взяты под обстрел на расстоянии 20—25 километров от побережья. После не-продолжительной артиллерийской дуэли английские корабли прекратили огонь и, быстро повернувшись, скрылись в темноте.

(ТАСС).

## Забастовочное движение в Индии

По данным индийской печати, в Бангалоре (Индийское княжество Майсор) предприниматели текстильных фабрик, на которых занято 6—7 тысяч рабочих, обявили локаут (закрытие предприятий и увольнение рабочих). Локаут обявлен в ответ на забастовку рабочих, требующих увеличения зарплаты.

3 тысячи рабочих железнодорожных мастерских в Бомбее (крупнейший город и порт Индии) бастуют в знак протеста против невыплаты им зарплаты за дни забастовки в декабре прошлого года. Рабочие пригородных молочных ферм Бомбей прекратили забастовку, так как владельцы ферм согласились увеличить зарплату рабочим и давать им определенное количество выходных дней.

В Мадрасе (юго-восточная Индия) полиция произвела обыски, во время которых была обнаружена коммунистическая литература. Арестовано два человека.

(ТАСС).

## Новый конституционный акт главы французского правительства

Во Франции опубликован конституционный акт главы французского правительства, которым устанавливается, что в случае если маршал Петэн по какой-либо причине не смо-

жет исполнять свои функции, все его права и полномочия переходят адмиралу Дарлану (новый министр иностранных дел и заместитель председателя совета министров).

(ТАСС).

## Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля

ля английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта.

(ТАСС).

## Столкновение солдат с полицией в Канаде

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада) 9 февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. Полиция применяла слезоточивые газы.

(ТАСС).

## Преследование коммунистов во Франции

Французская газета «Журналь» пишет, что по всей Франции продолжаются аресты коммунистов. За последнюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек.

(ТАСС).

## Культурно содержать витрины

Политический и культурный уровень трудящихся масс Советского Союза растет, с каждым годом увеличивается спрос на периодические издания.

Несмотря на увеличивающиеся ежегодно тиражи периодических изданий, спрос трудящихся не может быть удовлетворен. В связи с этим, возникла необходимость установления лимитов на ряд газет и журналов.

Чтобы дать возможность широким массам читать газеты, журналы и другие периодические издания с ограниченным тиражом, необходимо организовывать коллективные читки и устраивать газетные витрины.

В Анжеро-Судженске установлен целый ряд витрин: около горздрава, рабфака, Дома шахтера, Дома культуры и пошахткамам.

За состояние витрин должен отвечать заведующий горкомхозом тов. Филиев, но он, как видно, мало уделяет этому внимания. Витрины выглядят безобразно и зачастую стоят без газет.

Сейчас, когда вся страна охвачена соревнованием имени XVIII партконференции, когда население города предъявляет большой спрос на газеты, витрины должны содержаться культурно и каждый день иметь свежие газеты.

Баранов.

## Извещение

С 15 февраля сего года по радиостанции РВ-76 ежедневно с 7 часов 30 минут до 8 часов 30 минут будут передаваться материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Секретари первичных партийных организаций и радио-организаторы предприятий и учреждений, выделенные партийными организациями, должны организовать коллективное слушание материалов XVIII партконференции, передаваемых по радио.

Горком ВКП(б).

**Доводим до сведения** заказчиков, что выдача заказов швейно-обувной мастерской № 9 с 13 февраля 1941 года производится с 3 часов дня до 7 часов вечера и прием заказов — с 5 часов вечера до 7 часов вечера. Дирекция.

Лесоклецкий завод продает дрова в неограниченном количестве. Справиться по телефону 7-49, территория мехлесспункта.

**Граждане!** Сдавайте ненужные вам книги в магазин КОГИЗа № 1. Книги принимаются всеми издательствами и всех годов издания. Оплата производится наличными деньгами.

**ТИПОГРАФИЯ** ГАЗЕТЫ «БОРЬБА ЗА УГОЛЬ» принимает заказы

на отпечатывание разных бланков из бумаги заказчика, а также принимает переплет документов, книг. Срок изготовления 5 дней. Справиться по телефону № 2-81.

Дирекция.

## По городу

### Первая конференция членов химкружка школы № 11

8 февраля 1941 года проходила первая конференция членов химического кружка школы № 11, на которой кружковцы демонстрировали и обсуждали свои опыты по технологии растительных веществ.

Учащиеся на собраниях кружка, которым руководит тов. Горячева Н. И., повторяя учебный материал прошлых лет, знакомились с процессами получения ценных продуктов из окружающих нас растений. Кружковцы Кошки Толя,

### Растут сбережения трудящихся

Наряду с ростом промышленности и сельского хозяйства нашей страны, растет и материальное благосостояние трудящихся. Об этом красноречиво свидетельствует рост вкладов свободных средств в сберегательную кассу. Если в 1939 году в Анжеро-Судженской центральной сберегательной кассе вкладов было 3.134.754 рубля, то в 1940 году — 3.224.013. С каждым годом увеличивается и число вкладчиков. В 1939 году вкладчиков было 11.897, а в 1940 году их насчитывалось уже 12.274. Трудящиеся, хранящие свои сбережения по срочному вкладу, получают 5 процентов годовых. Сберегательная касса гарантирует полную сохранность и тайну вкладов. По первому требованию вкладчика сберкassa выдает сбережения полностью или частично. Очевидная выгодность хранения средств в сберегательной кассе способствует повседневному росту вкладчиков и сбережений.

Кондратьев,  
зав. центральной сберегательной кассой.

### Родители помогают школе

В школах, где хорошо работают родительские комитеты, и родители принимают активное участие в школьной жизни, всегда выше успеваемость, лучше дисциплина и хорошо поставлена общественная работа коллектива.

Одной из таких школ города является краснознаменная школа № 25 (заведующая тов. Руденко).

При школе хорошо работает родительский комитет. Члены родительского комитета т.т.

### БЮРО КОНСУЛЬТАЦИЙ

При Доме техники треста Анжероуголь с 10 февраля начали работать бюро технической консультации.

Бюро дает консультации по разнообразным производственным вопросам: рационализации, планированию, учету и отчетности, финансовой дис-

циплине, шахтному строительству, горному делу, маркшейдерии, геологии, транспорту, коммунальному хозяйству и т. д.

В бюро консультации привлечены квалифицированные инженерно-технические работники шахт и аппарата треста Анжероуголь.

Ответ. редактор И. Пронин.

### Кино «Забой»

13 февраля

### Волочаевские дни

Начало сеансов 4, 6, 8, 10.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, Анжерка, Красная горка, Октябрьская улица, № 4-2.

ТРЕБУЕТСЯ домработница. Желательно пожилых лет. Справиться: девятая колония, Горняцкая ул., дом № 2, квартира 4. с 5 часов веч.

Требуются на постоянную работу бухгалтера, счетоводы. Справиться: Анжерка, горздрав, в часы занятий.

Редакции газеты «Борьба за уголь» требуется квалифицированный фотограф. Оплата по соглашению.

Тираж 7.000 экз.